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A mi hadseregünk.
A Balkánon szerda óta folyik a vér. A 

fiatal erők százezrei állanak fegyverben és 
várják a parancsot, hogy mikor öldököljék 
egymást. A balkáni események egész Euró­
pa békéjét veszélyével fenyegetik, de első 
sorban van érdekelve Magyarország-Auszt­
ria. Bizonyára vehető, hogy előbh-utóbb a 
monarkia belé fog szólni a balkáni véres 
játékba és nincs kizárva, hogy f egy ve 
r e s e n szól bele.

Amióta a hadviselés módja megválto­
zott és a személyes bátorság helyébe a tak­
tika és az embert ölő gépek munkája lépett, 
a katonai tudomány máskép kezeli a har­
coló embert. Nvilt támadást kerül, kíméli 
az embert, mint a romboló gép kezelőjét és 
a kiilömböző fegyvernemek minél tökélete­
sebb fölhasználására törekszik.

Az Ausztriára oly szerencsétlen kime­
netelű porosz-osztrák háború óta a fegyve­
rek tökéletesítése alkotja a hadvezetőség 
főgoadját. nálunk is, de a hadseregünket 
erősen fejlesztő külföldi nagy hirodalmak- 

is. Főleg Németországban és francia 
földön. Itc kell vallanunk, hogy nem tudunk 
lépést tartani velük és föl is hangzik kato­
nai körökben e miatt a panasz.

Ennek két oka van. Az egyik, hogy bár 
erőnkön felül költünk a hadseregre, nem 
tudunk elég pénzt adni olyan hadsereg fej­
lesztésére. mely ekkora területnek, mint Ma 
gyár és az osztrák birodalom, megfelelne.

is mi lmzzunk a rövidebbet. Sokkal sze­
gényebbek vagyunk .mint Ausztria s a ránk
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vetett kvótát- is nehezebben viseljük el. Az 
élet is sokkal nehezebb nálunk, mint odaát. 
Mezőgazdaságunk nem tudja azt a jövedel­
met produkálni ,amvl> az élet drágulása kö­
vetkeztében meg növekedett kiadásoknak 
megfelelne és a középbirtok válsága a le­
folyt néhány évtized alatt a birtokosok 
egész sorát juttatta tönkre. Az ipar pedig 
még nem bírja a versenyt a külfölddel s ke­
reskedelmünk is igen sok téren küzd a kez­
det nehézségeivel.

Ez az egyik ok: a szegénység. Magyar- 
ország gazdaság ifejlesztése tehát még a 
hadvezetőségnek is érdeke volna. Mert ha 
eddig is nehezen bírtuk azt a sok milliót, a 
jövendő fokozottabb kívánságait már sem­
miféle adófurfaaggal sem lehet kielégíteni.

A másik és épen nem csekély hiba a 
hadvezetés berendezésében van. Az a lakáj- 
protekció, mely az udvar jövedelmező állá­
sait liferálja, a had vezetőségben is érezhető. 
A legmagasabb és felelősséggel leginkább 
megterhelt állásokhoz jóformán csak szüle­
tési előjogok révén lehel 'juln;. Aki olyan 
szerencsés, hogy elég magas rangú család­
ból született és az udvarnál is megvannak 
összeköttetései, automatikusan halad föl 
nagy gyorsasággal a katonai ranglétrán. 
Arra. nincsenek tekintettel, hogy hány kép­
zett, szorgalmas embert hagy maga mögött 
Olyanokat, akik a magasabb állásokat sok­
kal több joggal érdemelnék meg.

Azonban a demokratikusabb elveknek 
sürgetése a hadseregnél ma még hiábavaló. 
Mohos, régi valóságában él meg itt a hagyo­
mányos osztrák kormányzati szellem. A
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A „Tengerpart“ tárcája.

(F r aiii c i á b ó 1.)
A n ő: Miért ez a hallgatás, kedves ba­

rátom, mely a szinte szokatlan hévvel, meg­
indult beszélgetésünket nem mondom hir­
telen, de, merem állítani, erős pszichológiai 
okk.-i 1 megszakította ? Különben ne válaszol­
jon. Kérdésem kissé elhirtolenkedett volt 
a formáján illetőleg, mert on — aki azzal hí­
zelgők magamnak, hogy ismerem nemcsak 
tíz eszének, hanem a szivének mechanizmu­
sát is, tulajdonképen azt akartam kifejezés­
re juttatni, hogy ezúttal sem csalatkoztam 
ay önre vonatkozó Ítélőképességemben.

A férfi: Zavarban vagyok, mert.....
A nő: Hallgasson, kérem, ne szóljon 

‘‘gy szót sem, mert attól tartok. Imgy ne- 
liánv malieiózus megjegyzéssel saját magat 
"tneli ki abból a rég várt hangulatból, mely­
ben most látom. Egyébiránt rosszul alkal­
maztam a hangulat szót: az ön látogatása, 
''■elvnek csak a jövő héten kellett volna be­
következni. a melanehóliával pontozott elő- 
ai'ás és a természetes szünet, melybe keny- 
h’leiiek voltunk beleesni, mivel én szándékú 
sm teljesen fittre hagytam a tornát, — azt 
'gazolja, bogv <>gv kis tartós lelki emóció 
ban méltóztatik Icledzcni. Szóval nem han­

gulat, hanem legalább is egy ideig elhúzó­
dó állapot. Eltaláltam?

A férj: El.
A nő: Tudja, hogy én már régen le­

sem ezt a pillanatot, mely idehozta önt, hogy 
nekem valamit nitihón elmondjon, valamit 
amiről eddig a biztonság kölcsönözte1 fö­
lénnyel ugv beszelt, mint önnek ismeretlen­
ről ■!' , ,

Tudja, hogy én most elégtételt kapok 
öntől, bogv ön most igazat ad nekem, bogv 
ön most halomra dönti minden eddigi okos­
kodását ? Tudja, hogy on. akit feldíszített 
a „megértő" jelzővel es a kit kitüntetett a 
bizalmával, azt az asszottyi öröme érzem, 
nmelv csuk akkor Fakad bennünk, amikor 
a már-már elveszettnek gondolt váratlanul
elénk kerül*? . ,

A férfi- Még nem szóltam semmit es 
fin máris a helyzet urának érzi magat. Néni 
hiszi, bogv ez egv kicsit korai? Hiszen én 
oh'oetiinti’áu' valamennyire ezt az fin jóin­
dulatú örömét, mehre annyira büszke, lm 
a beszélgetésünknek bensőm által kitűzött 
tárgvát csak némiképen meg akarnám vál­
toztatni.

A nő: Nem is engedném, hogy kihal­
jon a kérdéseim elől.

A férfi: Eszem ágában sincs a kerte- 
lés. Megvallom finnek őszintén, hmrv beszél­
ni akarok — talán beszélnem is kel! — az 
én — hogy is mondjam — iigvomről, mely-

mindent megváltoztató idő nem tudott rajta 
semmi mást megváltoztatni, csak az miitor- 
mist.

hadsereg nagy válságok elé néz. Féltve* őr- 
zött és sokszor hirdetett egységét folytonos 
munkával ássa alá a nemzeti érzés és a szo­
ciáldemokrácia. Amaz ennek az erőszakos 
egységbe foglalt szervezetnek szét tagolását 
követeli. Ez pedig létjogosultságát vonja 
kétségbe és az egész intézmény megdönté­
sére törekszik.

Kétségtelen, hogy ezeken télül a ma- 
gyafsának még külön olyan sérelmei is van­
nak. amit okos politikával figyelembe kelle­
ne venni. Eltekintve a mi tulajdonkénem 
nemzeti «érelméinktől, sokszor tapasztaljuk 
hogy Bét sbon erősen propagálják a sztúv- 
ság nemzeti érdekeit. Több. mint fék* ti ma­
gyar osztrák tisztikarnak szlávokból áll.

Nem valószínű, hogy a szlávság ezen 
pártfogolása a hagyományos osztrák biro­
dalmi politika eddigi rendszerének elejté­
sét jelenti. Nem valószínű, hogy például u 
trónörökös szláv nemzeti politikára fektet­
né a német elem portálása helyett birodal­
ma jövőjét. Sokkal inkább lehetséges, hogy 
a nemzeti érzésnek olyatén taktikai felhasz­
nálása készíti, mint a napóleoni háborúk 
idején, mikor a nagy császár hatalmának 
megtörésére ez alkalmasnak bizonyult, de 
az elért siker után elnyomták a nemzeti ér­
zést. mert nem illett bele a szent szövetség 
pn grammjába.

Nem kell sokáig kutatnunk, hogy mi eél 
ta történik a szlávság nemzeti érzésének

rői a kombinációkban éhes város előbb tu­
dott, mint jó magam és amelyről ebben a 
pillanatban is többet tud, mint amennyit én 
tudok.

A nő: A tárgyra, a tárgyra, ha szabad 
kérnem .

A férfi: Első találkozásunk. Öt per­
cig épe:; csak annyira érdekelt, mint akár­
melyik másik színésznő .Én felületes voltam 
és hetyke, ő tartózkodó és kevés beszédű. 
Mikor azonban elmúlott az első félóra, azon 
vettem magam észre, hogy lesein ajkáról a 
szót, mely egy meleg leiket árult el.

Egy borongás kedélyű poétát fedeztem 
fel benne, aki gondolkozni és azt hiszem 
érezni i.« tud. Kezdtem meglátogatni.

A vizitjeim mindennaposokká váltak 
és nem tartott sokaié-, belém fészkelte magát 
a gondolat, hogy ő az a szép, az a tiszta, fe­
ledhetetlen emlék lehetne, amelyet magam­
mal akarok vinni a vénségemre. Amikor 'le­
dig imigyen elmélkedtem, még a kezét sem 
érintettem volt mee, an** ira nem akartam 
zavarni az oly bájosan induló novella szö- 
vődését. (ívüngéd voltam, mint eirv ábrán­
dozó deék, aki nem mer érthetően szólni, 
nem meri az elhatározást közelebb hozni, 
mert at tél tart. hóm- gesztusa elrontin a 
semmitmondó harmóniát. Ez alatt az idő 
alatt a szó szoros értelmében tanulmányokat 
fi i* latiam magamról.

A bennem végbemenő érzésátváltozás
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A TENGERPART•>

ilyvn támogatása. Magyarország az a vesze­
delmes elleuség, mely a régi osztrák álmot; 
az cgx séges birodalmat fenyegeti A kivgxi 
zvs óta a magyarság öntudata évtizedről 
éx-tizodrv erősödött, kultúrája hegemóniá­
ját a magyar 1)irodálomhan megazilárditot- 
ta és ma már e két birodalom minden ne|>e 
között a leghatalmasabb.

Persze, bogy a józan ész azt mondja, ; 
liogv lm itt egy ilyen fejlettségű nemzet 
van, mely számban és műveltségben ily je- 
lentéKem és egyre fejlődik, akkor erre a 
nemzetre kell a két birodalom berendezésé­
be: a legfontosabb szerepet bízni es neki. 
legalább saját birodalma határai között, 
meg kell adni a jogokat, amelyek megil­
letik.

Kzzel a gondolattal nem akarnak meg­
barátkozni és inkább fölidézik a szia ir t" 
zeti propaganda vesz.es szellemet, csakhogy 
megbirják a harcot a masryai -ágnak egyre 
nagyobb sül-.'.a! követ-öt kívánságaival 
szemben.

Nem a esapntok papi ne m kiszámított 
felvonulásai, nem a iejeilelinekm k va.ó 
pompás színjáték ad jelentőseget a hadse­
regnek, hanem a népet kielégítő olyan okos 
politika, amit a hadvezetőség még most sem 
akar megérteni, holott ennek ellenkezője 
még kiszámíthatatlan és esetleges végzetes 
következményeket vonhat maga után.

Újdonságok.
— A rappresentanza illése. A városi 

képviselőtestület V i o Ferenc dr. podeszta 
elnöklete mellett tegnap este ii órakor kez- 
dődőleg zárt illést tartott. Az ülésen 2o kép­
viselő jelent meg és az elnöki előterjeszté­
sek után rögtön áttértek az üresedésben le­
vő állások betöltésére. Kittiek eredmenve- 
képen megválasztottak a következők: he­
lyettes rendőrfőtisztté: Woilner Marcel 
rendőrtisztviselő: a városi kön> velőség 
számvevőjévé: Rumen Lajos: pénztári tiszt­
té: Vampaeei Mário és könyvelőségi tisztté: 
í’odrieli Fi renc. Végleges polgári iskolai 
tanárnőkké: Brnsaferro ('elírnia és Ratze:' 
bergher Mária: végleges elemi tanítókká: 
Stefan József és Bruzan Rafael választat­
tak meg. A Maylender Miliály-féle iskolai 
ösztöndijat Wiiimár Antal tanulónak ítél­
ték oda. A tárgysorozatnak több apróbb 
pontja közül említésre méltó, hogy több ta­
nítónak ötödéves korpótlékot szavaztak
minden fázisát tudtam. Szerelemről nem be­
széltem vele. Vártam. Szándékosan és szá­
mítással vártam. A bizonytalanság tudata 
nem fájt, talán jól esett. Megjött azután az 
első néma esők. Én boldog voltam. Sohasem 
éreztem még azt a mély, azt az őszinte me­
legséget. amely szinte könnyet fakasztott 
bennem. Minden vágyam, minden ambíci­
óm, minden érvényesülésem legszentebb dia­
dalát láttam abban a csókban. Kiválasztott­
nak. büszkének, mámorosnak tudtam maga­
mat. Megvetettem a kéjes pillantása asszo­
nyokat, akik csak a véremet akarták, a szi- 
nészkedő leányokat, akik csak jó partinak 
tartanak és meghatva gondoltam reá, aki 
szép. aki nagy tehetségű, aki körülrajon­
gott és aki bennem, a neki alig ismerősben 
esupáti az érző embert, a rokon lelket nézte. 
Azután, mintegy reakcióképen valamiből ki­
folyólag a férfiasságom, az öntudatom sért­
ve érezte magát. Három napig kerültem és 
folyton reá gondoltam. Hol egészen a maga­
ménak kívántam őt az erősebb jogán, hol 
panaszos rezignációval le akartam róla inon 
dani. Gazdagság volt a vágyam, lmgv a hoz­
zá méltó millidbe helyezhessem őt és liogv 
nemcsak a szivemmel, hanem a szükséggel 
daeoln iképes eszemmel is jussom legyen 
reá. Szomorúan állapítottam meg persze, 
hogy ezek a gondolataim már messze el­
hagyják a reálitás talaját. A valóságot ab­
ban a megállapításban foglaltam össze hogy

lin g, tisztviselőt véglegesítettek, számos 
rendkívüli segélyt, kegydijat adtak, to­
vábbá több rendkívüli munka díjazását es 
néha in végkielégítés kérdését .intézték el.

— Reggeli a kormányzónál. Wicken- 
hurg István gróf v. b. t. t. kormányzó és ne­
je. sziil. I’ttekler-Limpurg Zsófia grófnő ma 
déli I ómkor reggelit adtak a kormányzói 
palotában. Hivatalosak voltak: Mikes Zsig­
áimul gróf brassói tőispán, borostyánkői 
Kgán Lajos miniszteri tanácsos es neje, 
Abele Rezső báró közigazgatási birú, Jckel- 
i'alussx Zoltán es. kir. kamarás, kivándor­
lási főfelügyelő, X’erneda Kmil miniszteri 
titkár és CriHiy-Vhanel László gróf minisz­
teri segéd fogalmazó.

— Vj állások a rendőrségnél. A városi 
tanács pályázatot,hirdet a rendőrségnél be­
töltendő rendőrbiztosi állásra az X . rangosz- 
táivhan előirt fizetéssel. I gyancsak a rend­
őrségnél betöltendő a helyettes rendőrpa- 
ranesnoki állásra nyit pályázatot a városi 
tanács. Az állás a X I. rangfokozatban elő­
irt javadalmazással jár. A pályázati kér- 
xények 19J2. október .'51-ig nyújtandók be 
a városi tanácshoz.

—Az abbaziai hatóság egy magyar in­
tézmény ellen. X’alószinii, hogy az egész ma­
gyar sajtót rövidesen bejárja az a felhábo­
rító eljárás, amit legújabban egy jótékony 
magyar iutczmórftiyel szemben tanúsít az 
abbaziai hatóság. Egy éve annak, hogy a 
Magyarországi Könyvnyomdászok Egyesü­
lete elhatározta, hogy Abbáziában egy nagy 
szabású villát építtet beteg tagjai részére. 
Ha a x iiág bármelyik fürdőhelyén akarták 
volna a nyomdászok a szanatóriumot fel­
építeni, mindenhol a legnagyobb örömmel 
fogadták volna őket, mert egy ily nagysza­
bású, impozáns villa nemcsak díszt, de te­
kintélyes anyagi hasznot is jelent azon a 
réven, hogy naponta 80— UK) személy ré­
szére kell a szükséges ennivalókat bevásá­
rolni. Abbáziában azonban megtörténhe­
tett az a hallatlan eljárás, hogy a már bá­
rom hét óta kész és teljesen berendezett vil­
lának nem adják meg a lakhatási engedélyt 
mert — azt mondják — nem akarják, hogy 
Abbáziába betegek jöjjenek. Mondani sem 
kell, hogy ez csak üres kifogás, hogy ezáltal 
v jótékony intézménynek — azért, mert ma­
gyar — ártsanak. Mert hiszen tudvalevő, 
hogy ilyenkor télim, Abbáziába többnyire 
úgyis csak betegek jönnek és ha Abbáziá­
nak az nem ártf liogv a betegek nagyobb ré­
sze a minden óvintézkedést nélkülöző pen-
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zióklmn és hotelekben laknak akkor » „y0,n. 
dászok villája is csak hasznára válhat aiiieh 
a tökéletességig fel van szerelve a liygienj. 
ka minden eszközével. — Mostanában ir 
tank épen arról, hogy úgy a magyarországi 
tanítóság, minta nmnkáspénztár vezetné- 
ge is foglalkozik hasonló tervvel, hogy tng. 
jai részére otthont építsenek Abbáziában. 
Figyelmükbe ajánljuk ezt az esetet. Fon­
tolják meg jól a dolgot, nehogy velük is jgv 
bánjon el az abbaziai vendégszeretet.

— A „Saxonia“ késése. A Cunard ma- 
gyar-amerikai vonalának „Saxonia“ gőzöse 
ma reggel két napi késéssel megérkezett 
Triesztből Fiúméba. A „Saxoniát“ a trieszti 
bóra akadályozta meg abban, hogy a menet- 
rendben előirt rendes időt betartsa. A késés 
folytán a „Saxonia“ csak holnap, vasárnap 
indul vissza New-Yorkba.

— Óvintézkedések a kolera miatt. A ni. 
kir. tengerészeti hatóság valamennyi alá­
rendelt révhivatalhoz és révközeghez, vala- 
mint a martinschizzai tengeri veszteglő in- 
tézethez a következő körrendeletét küldte 
el: Megállapittatván, hogy a kolera Hátsó 
iiuliábau járványszerüen fellépett az angol 
Indiának keleti határától a kinai határig 
(Singaporet is beleértve) terjedő tenger- 
part mentén fekvő kikötőkből Fiúméba, 
vagy a magyar-horvát tengerpart valameh 
kikötőjébe érkező hajókkal szemben a Pa­
risban kötött nemzetközi egyezmény haté 
rozmányai alkalmazandók.

— A kikötőből. Okt. 12. Érkezett: 
„.Indian“ osztrák gőzös Makarskából, 18 
hordó borral, lő hordó olajjal és 111 tonna 
vassal; „Saxonia“ angol gőzös Liverpool­
ból, 145 tonna rézzel 30 tonna ólommal, 461 
bordó olajjal és 30 tonna vegyes áruval: 
..Gallipoli“ olasz gőzös Bariból, 450 zsák 
szentjánoskenyérrel, 25 zsák mandulává/, 
10 hordó borral, KJ tonna vegyes áruval,90 
bál bőrrel és 22 bál gyapottal.

Indult : „Atlantién“ magyar gőzös 
Piraeuszbn, üresen; „Athos“ német gőzös 
Hamburgba ,30 tonna babbal és 20 tonna 
parafiiinel.

— Házasság. Granenfels Lipót elje­
gyezte XX'eiss Fánny kisasszonyt Fiúméban.

A viilanyfogyasztók figyelmébe. A
városi közmüvek igazgatósága tudatja a 
villanyfogyasztókkal, hogy holnap vasár­
nap déli 12 és fél 2 óra között elzárják a 
villamosáramot.

színésznő ne szeressen szegény legényt. Lel- 
kiismeretlenség ezt megengedni is. Ők gyö­
nyörű üvegházi virágok, megnézhetjük, 
megcsókolhatjuk őket és ezzel vége.

A n ó: Itt léibe kell szaki tanom. Azt 
mondja, hogy színésznő ne szeressen sze­
gény legényt. Fz remélhetőleg általános 
megjegyzés, melynek önre tartozó vonatko­
zása nagyon laza. A férfin úgynevezett mé­
lyebb érzései rendszerint a hiúságot választ­
ják feltörő pódiumnak, ön is tetszeleg ma­
gának a viszonzásra talaló szerelmes szere­
pében: ezzel sem elégszik meg azonban, ha­
nem. liogv a históriába a tout prix szenti 
mentalizmust is vegyíthessen, kinevezi ma­
gát szegény legénynek. Íme, józan ur, igy 
fest az ön észfilozófiája a gyakorlatban . 
V’vcgházi virágok . . .

A férfi: így szembe állítva, tényleg 
túlzás mind a két állítás, mert hiszen' ne 
kém ma csal; arra van jogom, lmgv a magam 
érzelmeit fessem le.

A nő: Tulajdonképen mosolyogni kell 
az ön logikáján. Az arrogáns, az értékét is­
merő, a magára tartó, sőt talán sokat is tar­
tó férfi, akit őszinte rokmiszenv vesz körül, 
aki bízik magában és akiben mások még job 
ban bizrak. akit nagyrabeesülnek és irigyel­
nek hirtelen összetörpiil, esztelenül' el- 
d"b,a a zertekét mert egy kis színésznő 
lobban tetszik neki, mint a többi leánv 
meg asszony. • ’

Amikor arról x-nii szó, hogy magának 
feleséget szemeljen ki, akkor senkisem mél­
tó önhöz, most pedig képes volna elhitetni, 
hogy iin nem méltó ő hozzá. Anyagiakról 
beszél, hiszen ebben is tulszigoru magával 
szemben. Jövedelme vau annyi, hogy röstel- 
kedésrv nines ok. A mágnások és bankig® 
gatók persze többet költhetnek. De rajta áll. 
liogv kit választ. Az ifjúságnak, az elegan­
ciának, az elmének nincs értéke? És hol
maiad — hogy erősebb szót ne használja­
nak, a — vonzódás? De folytassa Trouba- 
douroin. Tehát üvegházi virágok ...

A f é r f i : Nagyságos asszonyom, min­
den szava találó. Ha én az ön helyén ülnek, 
en is ugyanezt mondanám magamnak.

A ii ő : Vagyis, hogy egy szellemes 
irot idézzek, nem én mondottam ezeket, ha­
nem iin mondatta el velem. És mégis?

A férfi: És mégis. Ha elfelejtem az 
eszemet, egy kévés reményűvel tovább aka­
rok várni.

X n ő : Csakhogy az ész nem gitározik- 
Nem gondolja különben, liogv az elnyim 
duett ahhoz a ponthoz érkezett el. aii’ikm 
a publikum a végét akarja. Maguknak n- 
gynn nincs külön közönségük, de színészek 
es publikum egv időben, visrvázzam-'k tehát 
inert önök: a publikum meg fogják 1,11,11 
önöket: a szinészeket . . . ön nem szól? • 
Tehát igazat ad.
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A dalmát vasút északi folytatása. —
£gV horvát lap foglalkozik a Károly város 
„lottliugi vasúti összeköttetéssel, mely a 
Uiibach- rudolfswerthi vonal kiépítésével I 
aktuális lett. 190?-ben már közel járt a meg­
valósításhoz, az egyszerre felmerült két terv 
között azonban nem tudtak választani s igv 
a vasúti összeköttetés ügye ismét elhúzódott 
Az egyik terv szerint a vasút legrövidebb 
úton a Kulpa folyó mellett lenne építhető, 
a másik pedig arról szólt, hogy a vasútvo­
nalat a Lujzn-uttal párhuzamosan Metre- 
ties és Hibáikén át építtessék. Nehézséget 
támasztott azután az a kérdés, hogy Rudolfs 
werthtől Möttlingig közvetlenül, vagy Crno 
inelj érintésével épitsék-e meg a vonalat. 
Végül is az utóbbiban állapodtak meg. Most 
azután a Károlyváros-országhatári össze­
köttetésre nézve két lehetőség maradt fentit. 
Az egyik a kulpavölgvi vasút, a másik egy 
nárlmzamos vonal a Lujza-uttal, ahol igen 
nagy magaslatok volnának áthidalandók. 
Mvgállaiiodtak tehát a kulpavölgvi vasút­
nál, ámde itt újra az a kérdés merült fel, 
Imgv a vonal a folyó jobb, vagy baloldalán 
épüljön-e ki. Eleinte a baloldal látszott elő­
nyösebbnek, mert a vonal Így rövidebh len­
ne és Zorkovae mellett hidat sem kellene 
éniteni. De aztán kiderült, hogy a terep, kü­
lönösen az ut utolsó harmadában, igen ked­
vezőtlen. Megmaradtak tehát a folyó jobb­
oldalánál. Az építkezést 1913. év tavaszán 
kezdik. A vonal a Fiume—zágrábi vonaltól 
északra ágazik el és 11 méteres emelkedés­
sel Hrnetivsnél közeledik a Kulpához és bal 
oldalt csatlakozik Dolnja-Pokupje állomás­
hoz. Azután a vonal Mahivsno községen át 
húzódik a zorkováei erdőn keresztül Zorko- 
vácra. almi a Kulpa egy 4f> méteres híddal 
ész ellátva. Északkeleti irányban a vonal 
Áraljra vezet, ahol 33 méteres alaguton 
megy át Möttlingig. Az alagút után a vonal 
a Kulpa mellett halad, ennek erős hajlású­
ig. ahol uira egv 320 méteres alagút követ­
kezik. Akkor a Ivameniea-patak völgvében 
húzódik, ahol 203 méteres emelkedést is elér, 
iáig végre Kámenje állomásra ér. Azután 
magas sziklák között a brlo*"vradi romok 
mentén visszatér a Kuli iához, ahol 158 m 
magasságban éri el Bnbn.iarei határállomást 
Itt a vonal délnek hajlik és az országhatárt 
egv 80 méteres híddal a Kulim fölött áthidal 
ván. Mottling végállomáshoz érkezik.

— Varieté-színház Fiúméban. Bizonyá­
ra kellemesen veszi tudomásul Fiume kö­
zönsége. hogy november elején a Via Ales­
sandro Volta 6 szám alatt, a De la Vilié és 
Iiriperiál-szállók közötti utcában, „Apolló- 
szinház“ eimeu egy nagyszabású varieté 
nyílik meg. A színházat Troppauer Armin, 
a vareté-világban elismert szaktekintély 
fogja igazgatni, aki 25 év apasztalatait vi­
szi Siele a vállalatba. A színház 300 néző be­
fogadására képes; páholyokkal és egyéb 
modern kellékekkel lesz felszerelve. Egy 
tervezik, hogy este fél 9 órától fél 12-ig 
olyan docens műsort adnak, amelyet csalá­
dok zavartalanul megtekinthetnek, azután 
pedig kabaré-előadás következik a mulató- 
cnhli kedvű közönség részére. A nemzetkö­
zi artista műsoron kívül egyfelvonásos da­
rabokat is adnak elő, úgy homv ol'- hóna­
itokban, mikor Fiume színház nélkül szűköl­
ködik, ez a hiánya is némileg pótolva lesz. 
Elsőrendű étterem is lesz a varietében, a 
hol Sehönhnrdt. az abbaziai Stefánia-szállő 
volt gazdasági igazgatójának vezetése alatt 
a magyar konyha minden ízletességét fel­
találja a közönség. A tél foR-nmán délutá- 
nonkint tudományos T'ránia előadások is 
lesznek az Anniiéban. Erre nézve mist fok ­
nak a társrvalások a budapesti Vránia-szin- 
házzal. Kétségtelen, ho"v a vállalat héza­
got pótol Fiúméban és igv jövője is lesz eb­
ben a nagv idegenforgalommal bíró vár's- 
han. ahol eddig egyetlen e<r" mildern es d»- 
rens müsoru varieté sem állt a közönség 
lendelkezésére.

Életunt flggastx án. Ma ha inaiban 
' ('omunale-sziniiáz közelében a Fimnara- 
'■s'atnrnába ugrott Tónin sich Mátyás (i(i eves 
aggastyán. A közeli borosbárkák matrózai 
kimentették az aggastyánt a vízből. Elmon- 
dottn hogy uvomor miatt akart meghalni, 
'’"•vitték a kórházba.

- Elkerült hajókatasztrófa. Tegnap j 
este a „Magyar“ gőzös indulófélben volt a 
Baross-kikötoliől, amikor rémülottel kon­
statálták, hogy a hajó egyik oldalára dűl.' 
i‘aszta szerencse volt, hogy az nem a nyílt j 
tengeren történt, mert ebben az esetben ret­
tenetes katasztrófa történt volna. A hajú 
parancsnoka visszavezényelte a hajót a 
rakparthoz s azonnal megkezdték a rosszul 
berakott áruk átrakását

— Gólya a velencei kikötőben, Nem min­
dennapos eset történt tegnapelőtt a trieszt- 
veleneei vonalon közlekedő „Venezia“ ha­
jón, amelynek egyik utasa Menghini Got- 
tardo (liua, egy velencei származású sze­
gény trieszti iparos felesége Velencétől há­
rom órányira hirtelen rosszul lett. A beteg 
asszonyt a hajó egyik szobaleány ápolónője 
vette gondozás alá és mint volt tudós nő, 
azonnal észrevette, hogy a „Venezia“ árbo­
ca felett a gólya kelepei. Hamarosan jelen­
tette az esetet Pesul kapitánynak, aki az 
ebédelő utasok között üld Noto Mihály pa­
lermói orvost felkérte, ho menjen az asz- 
szony segélyére. A hajó még nem is ért a ki­
kötő bejáratához, mikor az érdeklődő uta­
soknak tudtul adták, hogy a „Venezia“-n ör­
vendetes; esemény történt. A hajó közönsé­
ge, amely nagyobbára nászutasokból állott, 
rövidesen ezer lírát adott össze az uj szü­
löttnek, akinek a keresztnnynságát is elvál­
lalta egy dúsgazdag trieszti asszony.

— Szerencsétlenség a petróleumgyár­
ban. .Ing József kőolajfmomitógyári mun­
kásnak ma éjjel az egy i k kőolajtartán you 
munkája akadt. Mnnkaközben .Ing saját 
vigyázatlansága folytán lezuhant a hat mé­
ternyi magas tartányról s összetört tagok­
kal terült el a földön. A jobb lábát két he­
lyen eltörte, bal térdét összezúzta és való­
színűleg belső sérüléseket szenvedett.

— Egy őrült rémtettei. Babies Márton, 
piranái gazdán kitört az őrültség. A szeren­
csétlen ember revolvert kerített s miután 
agyonlőtte Mari nevű leányát, kiugrott az 
utcára, ahol több embert megsebesített. 
Vsak akkor lehetett ártalmatlanná tenni, a 
mikor elfogyott a töltése. Aztán beszállí­
tották a zágrábi elmebetegek kórházába.

— Végtárgyalás a cantridai rablógyil­
kosság ügyében. A trieszti esküdtszék előtt 
tegnap reggel kezdődött meg a végtárgya­
lás Lali János napszámos, Oswald Rosa 
rablógyilkosa ügyében. A tárgyaláson a rab 
lé-gyilkos újból elmondotta a szörnyű bűn­
tett részleteit s a vizsgálóin ró előtt tett val­
lomását módosította. Mig ugyanis elsőizben 
azt mindotia, hogy előbb meggyilkolta s 
azután rabolta ki üswaldnét, tegnap a fő­
tárgyaláson azt vallotta, hogy a rablás után 
ölte meg az asszonyt mert attól félt, hogv 
fellármázza a szomszédokat. Először öklé­
vé] az orrára sújtott, ekkor Oswaldnét elön­
tötte a vér. A továbbiakra már nem emlék­
szik tisztán. Tudja, hogv fejszét ragadott 
fel s eszét vesztve, sújtott néhányszor az 
asszonyra Azután ráhajolt áldozatára és 
teljes erejéből összes/,oritotta a torkát. A 
vallomás után az elnök felmutatta a fejszét, 
nmeivel) még felismerhető a vérrozsda. A ta­
núkihallgatások. a vád és védbeszédek estig 
estig elhúzódtak.

Az esküdtszék késő este hozta meg' Íté­
letté Lali .János ügvében. kit az onvhitő kö­
rülmények tekintetbe vételével kilo n < 
é v i szigorított fegyházbüntetésre ítélt s 
ebből 8 hónapot a vizsgálati fogsággal ki- 
töltöttnek vett.

Csak egy virágszálat. Közegész­
ségügyi intézményeink gyér száma a közel 
jövőben ni. hatalmas intézménnyel szaporo­
dik. Ez nj intézmény jelentősége annál na - 
gvobli. mert annak a s/egénvsorsu népes­
ségnek az érdekét szolgálja, amely különben 
tárm gatás és segélyezés nélkül elpusztulna. 
Már elkezdődtek az Auguszta tüdőbeteg 
néos/niialorimn építési munkáb>te: a gvö- 
uvörii fekvésű, ózondus levegőm (lebrreepi 
Xag-'erdőbeu s a iövő év nvaré ■ az ecés-z
sévek ez. az ni vára mc'.... itia kapuit a
tV.Jó io tok1,1 V'<) s/oreilí-sétleo szegén Vsi'rsll 
tüdőbetegeknek. A József Kir. Hereeg Sza­
natórium Egyesület tulajdona ez a szanató­
rium. amely már második intézménye az ér­

demes. fáradhatatlan tevékenvségü huma­
nitárius egyesületnek. Az Auguszta szana­
tórium építési alapja javára az egyesület 
halottak napján ismeretes jelszava, a poéti­
ka s „Vsak egy virágszálat!" jelszó alatt or­
szágos gyűjtést indít, amelyet támogatnak 
a közigazgatási és egyházi hatóságok is. 
Miután pedig az épülő népszanatorinm el- 
ősorbn. társadalmi intézmény, az egész 

magyar társadalomnak szeretettel kell fel­
karolnia és elősegítenie a gyűjtés ügyét, 
hogy ez a gyönyörű és közhasznú intézmény 
minél előbb tető alá kerüljön. Adakozzon 
tehát mindenki tehetsége szerint a nemes 
célra. Ha felhangzik majd utcáinkon, vagy 
templomainkban, a temetők bejáróinál az 
esdő kérelem, jó szívvel lm Hajtsa mindenki 
a maga fillérét az eléje nyújtott gyüjtőtar- 
solyba. Szerencsétlen, szegény, Ínséges tár­
sadalmunk legpusztítóbb réme a tüdő vész. 
amely ellen nemes kitartással viseli az egye­
sület immár több mint egy évtizede irtó had 
járatát. A társadalom a maga javát szol­
gálja, ha az effajta egyesületi törekvést, a 
mvl \ szervezni tudja a védekezést és újabb 
és újabb alkotásaival szép és látható ered­
ményeket tüntet fel. támogatja. Az egyesü­
let hálásan veszi a hozzá közvetlenül eljut­
tatott adományokat is és kéri a nagyközön­
séget. hogy azokat címére: József Kir. Her­
ceg Szanatórium Egyesület Budapest. IV., 
Sütő-utca ti. küldje.

A kávéárak óriási emelkedése. Az 
inteniácionális kávépiacokon a kávé ára 
néhány év óta oly rapid emelkedést, mutat, 
aminőiv évtizedek óta nem volt példa. A 
hamburgi és havrei tőzsdén tegnap a 
good average 8a nt os-kávé 50 kilogrammja 
májusi szállításra 71.75 márkára emelke­
dett, lehatolván áru ivót ért el, mint aminő 
nem volt az 1884-iki Ínséges kávétermés óta. 
A mostani horribilis ár majdnem háromszo­
rosa az 1898-iki 26 márkás árnak. Szakkö­
rökben azt mondják, hogy a legutóbbi na­
pokban hekövetkezett újabb óriási áremel­
kedés szintén annak a következménye, hogy 
a kávénövénvek állásáról igen rossz jelen­
tések érkeznek és hop— a fogyasztás az n- 
tóhbi napokban egész-váratlanul igen nagy 
arányokat öltött. IIven engros árak mellett 
a napi fogyasztás el lehet rá készülve, hogv 
az összes kávéfajták árait fel fogják emel­
ni.

— A le vauiéi forgalom. Az osztrák 
Lloyd, mint már megírtuk a bolgár kikötők­
be nem vesz fel rakományokat, mert az ot­
tani ügynökségeitől azt az értesítést kapta, 
hogy a várnai és burgasi kikötők bejáratát 
a bolgár hadvezetőség robbantó aknákkal 
fogja elzárni. A Lloyd ezenkívül beszün­
tette a kisebb török és görög kikötőkbe irá­
nyuló át rakodó forgalmat, mivel a kis ha­
jósié rsaság gőzösei, melyek eddig a Lloyd 
által érintett nagyobb kikötőkből továbbí­
tották az árut az említett kisebb kikötőkbe, 
most valamennyien le vannak foglalva a há­
borús szállítások céljaira. Kérdést intéztünk 
a Magyar Keleti Tengerhajózási Társaság­
hoz. amelynek szintén sűrű hajóforgalma 
van a Levanteval és azt az értesítést kap­
tuk. hogy ők egyelőre fen tartják a járato­
kat. de minden pillanatban memtörténhetik, 
hogv a hadi operációk következtében ők is 
kénytelenek lesznek az áruk felvételét meg­
tagadni.

Hogyan dolgozik a Navigazione Ge­
nerale? A legjelentékenyebb olasz hajós- 
társaság. a hatvan millió lira alaptőkével 
alakult Navigazijone Generale Dalimul tud­
valevőleg a napokban tartotta rendes köz­
gyűlését. Junius 30-á:* zárták le a harminc- 
egyedik üzletévet, 5.45 millió lira tiszta nye­
reséggel. Az olasz, hajóstársaság összes va­
gyona, a kimutatás szerint. 99 86 millió lira. 
A jelentés kiemeli, hogy a kiválóan kedve­
ző eredménv nem csupán a rendes üzemből 
föl vő a vereségnek köszönhető, hanem an­
nak az I 3” millió lira haszonnak is. amihez 
néhány ha jó eladása utján jutott a társaság 
A vállalat tevékenységének áttekintéséből 
mepállapiIható, hogv az. Északimierikával 
való formálom a midi évi formah i> |<"reté­
lien mozgott, mig a délnnterikni szolgálatra 
kán s hatás- a| veitek ez egószséiriigvi ve- (1- 
- zehál vo|< Ilem"rzése dolgában Oho-zer-zág 
é< A egeid II a közt föbpe’mlt jié 'e*IxIfó-ések. 
ugv hogy a társaság hajói az előirt utaknak
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csupán cg} részét tették meg. Ez a csökke­
nés arra vezettietö vissza, hogy a társaság 
8 hajója az olasz-török háború alkalmából 
hadi szolgálatban állott. A jelentés megem­
líti még, hogy a társaság öt hajót eladott, 
építtetett ellenben egy IMÁK) tormás tartalmú 
gőzöst, úgy hogy most összesen tizenkét 
hajó fölött rendelkezik, melyek együttesen 
84.8H.r> tonna tartalmúak. Most áll építés 
alatt négy darab 8000 tonnás szénszállito, 
három óceángőzöst pedig nemreg rendeltek 
meg. Az olasz kereskedelmi flotta egyik 
jelentékeny vívmánya a Genua—Nápoly— 
Rio de .laneiro-santosi uj járat létesítése. 
Érdekes a jelentésnek az a része is, amely 
a Panama-csatorna közeli megnyitásával 
kapcsolatban egy a Csendes-Óceánt Olasz­
országgal összekötő hajózási vonal tervéről 
tesz említést.

A Magyar Kör tánctanfolyamai. A
Fiumei Magyar Kör az idén is megnyitja 
a múlt évben kitünően bevált tánctanfolya­
mát. A résztvételi dij az egész tanfolyamra 
uraknak 8 kor., hölgyeknek fi kor. .jelent­
kezni lehet a körhelyiségben (a 15—(59. szá­
mú telefon utján is) vagy a Kohrak-féle 
cipőkereskedésben a ('orsón.

izau a

Minden a kihordás vagy a szétküldés 

körül felmerülő panaszt telefon, vagy leve­

lezőlap utján a kiadóhivatalba kérünk be­

jelenteni.

TŐZSDE.

í--------- --- ' i| Okt 11 Mai ári.
Budapesti Értéktőzsde. íj

zárlat 1 „1 óra

Magvar hitclníszvenv............... i 799. 783.—
Osztrák hitelrészvénv............... 610. 594.
4*/„-os koronajáradék............... 84.40 83.40
Osz.tr.-magy. államvasut .... 692 663.
jelzálogbank..............................
Leszámitolöbank......................

421. 406.
506. 500.

Hazai Bank...................• . . 285. 277
Magyar Bank és Kiresk. R -1 568. 552. -
Rimamurányi.............................. 719 690.
Salgótarjáni.............................. 70S. 661.
Közúti Vasúi ...... 668 647.-
Városi Villamos...................... 370. 360.—
Adria......................................... 520. .MM)

; Déli Vasút................................. 107.
Magyar Cukoripar................... 2810.

1 Rizsgyár.....................................
I

3700.

1

Budapesti Gabonatőzsde.
(50 kilogrammonként.)

1 Búza októberré ...................... II. 58 11.64
] Búza áprilra.............................. 12.13 12.33

Rozs Oktobern1 . . ............... 10 66 11.
Rozs 1913 áprilisra................... 10.63 10.94
Tengeri májusra...................... 8.22 8.32
Zab októberre.......................... 12.15 12.18
Zab áprilisra..............................

j
11.57 11.74

j Bécsi Értéktőzsde.
j Osztrák hitelrészvény............... 610. 595.
; Magyar hitelrészvény............... . 799. 787.-

Osztrák magyar államvasut . . 694. 666.
j Déli Vasút.................................. 1 107. 98.30

Alpesi ......................................... 1001. 950.
1 Skoda ......................................... 1 751. 702.

Osztr. koronajár......................... 84.7í>

í

Fiumei és trieszti értékek:
fiumei 4°,-os kölcsönkötv................
Bauen Fiumana..................................
Fiumei Kereskedelmi Bank...............
Fiumei Népbank ..............................
Litorale Batik és Takarék Susák . .
I. Morvát Takarékpénztár...............
„Indeficienter" tengerhajóz. Nőm 250
Magyar-Morvát Gőzhajótárs...............
Magyar-Morvát Szabadhajózás . . .
Orient tengerhajózási társ..................
Alt. Forgalmi r. t.................................
Magyar Ülajgyár..............................
Austro-Amencana..............................
Navigazione Libera Triest...............
Osztrák Lloyd ..................................
Stabilimento Tccnico.......................

I Ampclea Szeszpároló Rt.....................
i I. 1 rieszti Rizsgyár...........................

„Kerka" dalmái vízmüvek r. t
Spalatoi Portland Cement...............
Assicurazicni Generáli . . . Nap.

I Riuoione Adriatic« ...........................

Legutóbbi köté­
sek átlagárt.

CSAK EGY FAJTA

Sunlight
Szappan

létezik, figyeljen jól a szappanra és 
dobozra, mindkettőn érthetően olvasható
■ hó SUNLIGHT.

ÓVAKODJUNK AZ UTÁNZATOKTÓL!
Minden darab Sunlight-szap- 
panál K. 25,000 a kezesség, 

I feltétlen tisztaságáért.
Lever & Co„ ü.m.b.H., Wien Ml.

Távirat - Telefon,
—o—

A Balkán háború.
BERLIN oki. 12. Egybehangzó jelen­

tések szerint a szövetkezett négy Balkán 
állam között megegyezés jött létre arra néz­
ve, hogy győzelem eseten a meghódított te­
rületeket milyen arányban osszák föl egy­
más között. Bulgária természetesen Kelet- 
ruméliának keleti részére vetett szemet és 
ki akar terjeszkedni az Aegei-tengerig, 
Szerbia a szandzsáknak azt a részét kötötte 
le magának, amely Zenien, Nova varos és 
Mitrovica közötti terül el, Montenegro kap­
ná a szandzsáknak Héráimtól Bjelopoljeig 
kiterjedő részét. A szövetkezett államok hír 
szerint írásba foglalták ezt a megállapo­
dást. 1 "V, <

Aviatikusok Szerbiának.
BELGRAD, okt. 12. Szentpétervárról 

táviratozzák: Orosz aviatikusok felajánlot­
ták szolgálataikat Szerbiának s már útban 
vannak a harctér felé, hogy mint hadipiló­
ták harcoljanak.
Dinamituierénylet egy katonai vonat ellen.

SZALON!KI, okt. 12. Karavoglu és 
Omatogo állomások között a vasúti sineken 
két dinaniitbombát találtak. A bombákat 
egy katonai vonatnak szánták.

• György őrnagy.
BELGRAD, okt. 12. György herceget, 

aki eddig századosi rangot viselt, kinevezték 
őrnagvgyn.

Garibaldisták a szerbek mellett.
XI MONY okt. 12. Tegnap este huszonöt 

garibaldista érkezett ide. Ezek a szerb had­
seregben akarnak a törökök ellen harcolni.

Osztrák levelek.
BELGRAD okt. 12. Az itteni levélhor­

dók'elhatározták, hogy nem kézbesítik az 
Ausztriából érkezett leveleket. Ugrón Ist­
ván osztrák-magyar követ ez ellen panasz­
szó I fog fordulni a kormányhoz.

Bulgária még nincs készen.
BERLIN okt. 12. Szófiából jelentik a 

„Tageblatt -nak: A kormány csak kedden 
vagy szerdán fogja megüzenni a háborút, 
mert a hadsereg nem kész a támadásra.

Elutasított javaslat.
KONSTANTINÁPOLY, okt. 12. A 

tegnap este tartott minisztertanács elutasí­
totta a nagyhatalmak javaslatát. Helyette ö 
fog néhány javaslatot a nagyhatalmak elé 
terjeszteni.

Törökök a bolgár határon.
S/Ol- l.'v. oki. 12. A bolgár határon 142 

> zer fi illő] álló török csapat áll.

Megy a flotta.
KONSTANTINÁPOLY, okt. 12. Teg. 

nap este adták ki a szultán irárléját. mely 
a török flotta mozgósítását rendeli el.

Montenegrói győzelem.
PODGORICA, okt. 12. A montenegrói

montenegrói hadsereg Yukoties tábornok 
vezérlete alatt ma reggel átlépte a török 
határt.

Deesies délután 4 órakor jutott a mon- 
tenegróiak kezébe. Az erőd parancsnoka a 
tisztekkel és nagyobb számú katonával e.
gvütt megadta magát. A montenegróiak 4
ágyút zsákmányoltak. Az erődre kitűzték a 
montenegrói zászlót. Mindkét oldalon nagy 
veszteségek voltak. Ezt az első győzelmet 
a montenegrói táborban óriási örömrival­
lással logadták.

PO DG OKI OS okt. 12. A montenegrói- 
ak este rohamtámadással bevették Sipkanik 
erődötl. mely Decsies-erőd és Tűzi város kö­
zött van. A montenegróiak most teljesen u- 
ralják Tuzit. Mindkét fél megrázó bizony­
ságát adta hősiességének. A montenegróiak 
oldalán a Deesies és Sipkanik mellett ma 
kivívott fényes győzelmen örömteljes han­
gulat uralkodik. A malisszorok önfeláldo- 
zóan a montenegróiak oldalán harcoltak.

Ezer halott
BELGRAD okt. 12. A Balkán eimü lap 

jelenti: A planinai magaslatok körül le- 
folyt harcban török részen liatszáz, a monte- 
negróiak oldalán négyszáz ember esett el. 
A montenegróiak sok foglyot ejtettek és 
bombázták Szkutari elővárosát Nikolácot,

Diadalmasan előre.
LETTIN JE, okt. 12. A hadsereg fő- 

parancsnoka jelenti, hogy a tegnapi győ­
zelem folytán a montenegrói sereg feltar- 
tózhatatlanul nyomul előre Törökömig 
belsejébe.

Török győzelem,
KONSTANT!N APOLY, okt. 12. A tö­

rök sereg tegnap rohammal visszavette i\ 
Snbcole magaslatot, amit a montenegróiak 
előző nap elfoglaltak.

Proklamáció.
KONSTANTINÁPOLY, okt. 12. A 

szultán lelkes hangú proklamációban hívta 
lel a hadsereget arra, hogy védjék meg n 
haza érdekeit.

Orosz-osztrák-magyar konfliktus.
BERLIN, okt. 12. Itt meg vannak győ­

ződve, hogy Ausztria-Magyarország meg­
szállja a novibazúri szandzsákét és éppen e 
miatt szakadt meg a tárgyalás Ausztria- 
M agyar ország és Oroszország között. Ausz- 
tria-Magyarország kijelentette, hogy neki a 
Balkánon érdekei vannak és feltétlenül fen- 
tartja magának a szabad kezet.

Európai háború.
SZENTPÉTERVÁR okt. 12. A had­

ügyminiszter tegnap kijelentette, hogy el­
kerülhetetlenül kitör az európai háború, 
ha Ausztria-Magyarország megszállja a no­
vibazári szandzsákot.

Izgalom a tőzsdén.
BUDAPEST, okt. 12. A riasztó hírek, 

de főleg annak hatása alatt, hogy Ausztria- 
Magyarország és Oroszország között kon- 
iliktus keletkezett, óriási árhauyatlás volt 
a inai tőzsdén. Az árfolyamok 10—12 körte 
na eséssel indultak és nagyobb katasztrófa 
is történt volna, ha közben meg nem érkezik 
Krausz Simon, akinek a miniszterelnökkel 
folytatott beszélgetése némileg helyre állí­
totta a nyugalmat.
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Fordulat a politikában.
PÉCS, okt. 12. A magyar belpolitiká­

ban pár nap múlva szenzációs fordulat vár­
ható. A kibontakozás ügyét Kabos Ferenc 
volt képviselőházi alelnök veszi a kezébe. 
Kj]<.p a passzivitásból és akciójában
íq_70 munkapárti képviselő azonnal követi
\ delegáció tanácskozásainak befejezése 
után azonnal kezdetét veszi a parlamenti 
békeakció.

A magját delegáció.
BF.CS, okt. V:.. A magyar del -gació 

mai teljes ülésén Papp Géza előadó a bős- 
nyák költségvetést, ismertette. Az ülés >.p 
zártakor még 1 iv .k.

A magyar kölcsön.
HlDAPEvST, okt. 12. Ullmann Adolf, 

a Hitelbank igazgatója ma Berlinbe utazott, 
hogy az ottani pénzügyi körökkel a magyar 
kormány által felveendő kölcsön ügyében 
tárgyaljon.

—o—

ivrausz Simon a politikában.
BUDAPEST, okt. 12. Ivrausz Simont, 

az értékpapirkereskedők budapesti egyesü­
letének elnökét a délelőtt folyamán magá­
hoz hivatta Lukács miniszterelnök és felha­
talmazta őt annak a kijelentésére, hogy az 
a híresztelés, mintha a hadügyi póthitel a 
mozgósítás céljaira kellene, teljesen valót­
lan. A monarchia mozgósítása ebben a pil- 
Inatban ki van zárva és a póthitel kérését 
úgy a tőzsde, mint a közönség teljesen fél­
reértette.

Pánik a trieszti tőzsdén.
TRIESZT, okt. 12. A mai trieszti tőz - 

'déli az európai háború veszedelmének hí­
rére valóságos pánik tort ki és az értékek 
annyira hanyatt-homlok estek, hogy a tőzs­
detanács fél kettőkor jónak látta a tőzsde 
i(irgalmát beszüntetni és sem vételi, sem 
e'adási kötéseket nem engedett meg azon 
tul.

A hercegprímás koadjutora.
BUDAPEST, okt. 12. „Az Est“ közli, 

hogy a magyar kormány V aszarv Kolozs 
hercegprímás mellé utódlási joggal koad- 
jutort állíttat. A hercegprímás koadjutora 
Gsernoch János kalocsai érsek lesz.

Uj báró.
BUDAPEST, okt. 12. Szalay Imre, mi­

niszteri tanácsos, a Nemzeti Muzeum igaz 
gutája a napokban nyugdíjba megy és ez 
alkalomból meg kapja a magyar bárói mél­
tóságot.

Uj magyar bíboros.
BUDAPEST, okt. 12. Majlájh Gusztáv 

Károly gróf erdélyi püspököt a pápa legkö­
zelebb bíborossá fogja kinevezni.

—o—
Ewa Lajos meghalt.

BUDAPEST, okt. 12. Ewa Lajos, a 
Népszínháznak ‘fénykorában volt igazga­
tója és bérlője, ma meghalt.

Barit főlindiuiv.yol nyugdíjazzák.
BUDAPEST, okt. 12. Bartl Róben lő 

hadnagy, aki 1 i.zar Crlön hadnagyot sze­
relem töltésből lelőtte, és akit ebben az ügy­
ben a hadbíróság felt ten tett, szabad a'nri 
való helyezése után súlyos beteg lett es 
"mg ma is annyira beteg, hogy nyugdh.v/.iti 
kellett.

Kassza fúrás a fővárosban.
BUDAPEST, okt. 12. Az éjjel nagy 

kasszafurás történt a fővárosban. A tiszt­
viselőtelepen levő Első Magyar Varrógép­
gyár rt. irodájában kifúrták a pénzszek­
rényt és lO.(KX) koronát, a munkások mai 
bérfizetéséhez való összeget elloptak belő­
le. A kasszafurást Erlmrdt József, a varró­
gépgyár munka felügyelője vette észre s a 
Simon-utca 10 szám alatt levő irodából rög­
tön telefonált a rendőrségnek. A főkapu

»' ' «V n i iiy in 111 \ i (uvu.i urívmziv u > í ív v iciix i vi.
Véleményük szerint a tettest a telep munká­
sai és tisztviselői között kell keresni.

Éhínség.
M.-VASARHELY, okt. 12. Innen teg­

nap este küldöttség ment a miniszterelnök­
höz és a pénzügyminiszterhez Budapestre. 
A küldöttség 200 község részére kér segélyt, 
mert a lakosság n nagy árvíz következtében 
éhezik.

KTÜK

\ Imperiál szálló

TI Viale Deák, a pályaudvartól 
egy percnyire. Fiume leg­
újabb szállodája. — 50
modernül berendezett szo­
bával. Szobák 2.40 K-tól 
feljebb Villany. Lift. — 
Fürdők. A kávéház fénye­

it sen berendezve megnyit

íjj Tulajdonos LINENBERGER S.

h 
J
* it

38080

„Margherita“ mozgó
Via Alessandro Manzoni 3

József Főherceg zm
BUDAPEST.

Modern, kényelmes, tiszta. Vendég-szo­
bák 3.- koronától feljebb. Gőzfűtés, lift. 
Jutányos penzió. A keleti pályaudvarral 
szemben.

Vili., BAROSS TÉR 2. szám.

Hetenként háromszor
uj, fényes műsor!

Irodai alkalmazást 
keres;

magyar hivatalnoknő. Szives megkeresések 
„80“ jelige alatt a kiadóba kéretnek. Telei. 229.

Varrónő
házakba ajánlkozik. Cim: Via Giov. Simo- 
netti 2 11 em.

Legtartósabb

húzott drótszálas lámpa
Magyar

SIEMENS - SCHLICKERT MÜVEK 
Budapest, VI., Teréz-körut 36

TÖRLEK

&RlEYJ0b<

Fül-, Orr- és Gége-
betegeknek rendel

d. u 4-5-lg
Dr. TAUFFER E.

Via Eelmondó De Amiéi# 3 #z. fsz.

Uj magánhegedüiskola
Serrazunetti Ágost, u városi zeneiskola ok­
leveles tanára magánórákat ad hegedüjá- 
tékban és hegedüjátéknak zongorán való ki­
sérésében. Felvilágosítások a Hangverseny 
Egyesület (Soeietá di Concerti) helyiségé- 
ben, Corso 23. III. emelet, naponta 1—2-ig 

kaphatók.

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

« GYÓGYSZERTÁRA »
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a- 
zonnali és exakt elkészítésére. Kapható min­
den gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszap- 
panok, az összes ásványvizek, toalettcikkek 
és szépitőszerek stb. sfb.

Magyar vendéglő
FIUME

Ríva Szápáry 6. Telefon 11-49 szám
Elismert kitűnő magyar konyha. Tisztán 
kezelt fajborok. Állandóan frissen csapolt 

kőbányai sör.
Minden magyar itt találkozik! 

Tengerre nyíló szobák olcsó áron.

Luzzato Fortunáin
zene- és zongoratanát Via Negozianti 3 sz. 
alatti lakásán tf, ti. 2 és 3 óra között fogad.

. . 1I
RP8IfSRr$1*
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Az olasz-török béke.
PARTS, <>kt. 12. Om-hiból jelentik: Az 

olasz-török bélcetürg) alánokra kiküldött <!<■- 
Legátusok befejezték n tárgyalásokat, de az 
eredmény még ismeretlen, ügy hírlik, hogy 
a békére kevés a remény .

ROMA okt. 12. A „Tribuna“ rendkívü­
li kiadásban Oueliybó! keletkezett távirato­
kat közöl, melyek szerint az olasz-török bé­
ketárgyalások a törökök tulkövetelései foly­
tán meghiúsultak.

ROMA okt. 12. A „Stet'ani“ ügynök 
ség egyik távirata jelenti: A hadügyminisz­
ter utasításokat ük Idolt Viale tengernagy­
nak, amelyek értelmében az olasz flotta az 
Avgei-tengerre indult.

Elégett hajó.
LONDON, okt. 12. Ide érkezett jelen­

tés szerint az angol „Dimholm“ gőzös teg 
nap Hayaiíe mellett (New-Yersey) elégett.

Kopott vagy kifakult angol b<¥r- 
butort bármely színre újra át­
festek. Szintartósságért kezes­
kedem. EISLER S. kárpitos 
Via Aless. Volta 4. Telef. 959.

Magyar borok!
Ajánlok kitűnő visontai és tnátra- 

hegyaljai fehér rlzling és vörös
borokat, szavatolt természetes tiszta 
minőségben, literjét 80 fillérért, avagy 
házhoz szállítva, fogyasztási adóval 
együtt I koronáért,

PAUK ÖDÖN - FIUME, Rita Szápáry 16,
Le kisebb vétel 30 liter. Mintát ingyen.

Fiume! Fiume!
Csak rövid ideig 1

Külön vonattal érkezik ide Kedden, 
f. hó 15-én a

Schmidt cirkusz,
Mejgeyitó-előadás kedden 

«»te 8 órakor a SCOGLIET- 
TON.

A műsorból kiemelendő:
Schmidt igazgató és neje, lóidmnitás

Prinz Péter II.
Legújabb világcsoda!

The See,
kínai hajmüvészek.

HELYÁRAK: Páholy (5 személyre) 15 kor., 
Zártszék : I. sor 3, II. sor. 2.40 korona. 
Első hely Ifl-IV. sor. 1.60 korona, máso­
dik hely V-VI. sor. 1.20 korona, harma­
dik hely VII. sor I korona, karzati álló­
hely 40 fillér.

Vasár- és ünnepnap 2 előadás. Délután 4 
órakor családi előadás-mérsékelt helyárak­

kal. Este negyed 9 órakor díszelőadás.
Jegyek előre válthatók Capudi papirke- 

reskedésében, Corso 6. sz.

A cirkusz fütve van!
Saját zenekar! Saját világítás!

A legajánlatosabb fiumei szállók:

„Deák" szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

„Bonavia" szálló
Via Ednt. De Amicis 4.

Minkét szálóban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Fajborok és valódi

Pilzeni ősforrás sör.
Tulajdonos

Kderer-Burger Gyula.

VELENCE

Bonvecchiati szálló
a Szt. Márk-tér közelében. Villanyvilágítás, 

lift, gőzfűtés, fürdők, nagy éttermek.

Teljes penzió napi 10 líráért.

Weiss Fanny
női divatterme 

Fiume, Corso 10. 1. emelet
tisztelettel jelenti, hogy párisi és bécsi 
újdonságai megérkeztek.

• Kéri egyúttal, hogy azok megte­
kintése végett műtermet vételkényszer 
nélkül becses látogatásával szerencsél­
tetni kegyeskedjék.

Belaria vendéglő
FIUME

(Geoi gevics-ház) Via Fratelli Branchetta.
Kittinő magyar konyha. ízletes ételek. 

Kifogástalan italok.
TELEFON 13-35.

Hutter János
vendéglős.

Helybeli .nagy iparvállalat lehetőleg azon­
nali belépésre keres

német levelezőt
franda nyelvismerettel. Ajánlatok „Ipar“ 

jeligevei a kiadóhivatalban eimzendők.

kt

CIRKVEN1CA
Szálloda HORVÁTH Étterem

Penzió
Magyar ház, magyar konyha, magyar 

borok. - Olcsó árak.
38803B88B8038BBGB8C8GB

Magyar varródába felvétetik egy
tanuló leány és egy varróleány.

Czim Cosala-Belvedere 332 Susanj 
féle ház.

Színes 
szövet- 
függö­

nyök oá- 
ronként
7.- koro­

nától 
feljebb

Gyapot- 
étamine 
függö­

nyök ga­
rantált 
színek 

párja K.
1350

Kiváló
alkalom
axmin-

ster-sző-
nyegek-

ben
i 75X250 
K. 25 -, 

200X300 
K. 36-

Agytaka- 
rók tüll- 
ből rá­
varrott 

mintákkal 
220X330 

drbja 
K. 11.50

Plüs
asztalte­
rítők rá­
varrott 

mintákkal 
drbja 

K. 17.-

jjCheniglia 
lambre­

quin 
drbja 

K. 7.60

A nagy őszi 
idényre

megérkeztek már a

Szőnyegek1
és

függönyök
Gazdag választék ju- 
ta-zsineg-tapestry- 

velour és xyío futók­
ban, ágyelőkben, tel 
jes garnitúrákban, 
szövet- és csipke- 

függönyökben, bonne 
femmes, stores és 

brise-bise-ben.

Bonne
femmes
tanból

rávarrott 
minták­

kal drbja 
K. 4.-

= választék
a következő minőség
szalon-, ebédlő- és 
hálószoba szőnye­

gekben :

Gyapjú
Tapestry
V elour

(a nagybecskereki
szónyeggyárból)

Axminster
Argaman
és kézzel előállított 

szőnyegekben.
Tiszelettel

WEISS M.
FIUME Corso 11 
Trieszt Corso 9 

Bécs IX.

Szabott árak!

.
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CORTE ANGELO, FIUME
Corso 27 sz., I. emelet. Telet. 2-27. 

COIFFEUR - POSTiSEUR - PARFUMFUR.

Ondiiláció, jelmez-paró­
kák kézápolás (Máni­
áé), arczmassage vil­
lamos árammal és gőz­
zel, - Hajfestés és fej­
mosás, a fejszáritása 
villamos készülék segít­
ségével. Hajmunkák, pá­
risi, londoni és bécsi 

modellek szerint.
Külön termeké - Kivnságra házhoz küldök

Imró Ferenc
borbély és fodraszterme

Fiume, Via A. Manzoni 7. (Braida).
Kifogástalan kiszolgálás.

Mindenféle hajmunka 
és női fésülés.

Betegápolás
Az összes gyógykezelési eszközök, n. m. 
sérvkötök, haskötök, gummigörcsér-haris- 
nyák, egyenestartók, testegyenészeti gépek, 
műlábak, műkarok, kötszerek, teljes gyer­
mekágyas felszerelések, masszálló- és vil­
lanygépek a legmegbízhatóbb minőségben 

s
' FISCHER PÉTER ÉS TSÄ R.-T. cégnél

ALAPITTATOTT 1856. Tetet. 958. 
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca & szám

szerezhetők be.
Most megjelent legújabb képes árjegyzéket kívá­
natra bérmentve titoktartás mellett azonnal küldjük.

„Varázfuvola*. 
Bárki egy óra alatt meg­
tanulhat rajta játszani.

A „Varázsfuvola“ 
rendkívül kellemez, 20 
acél trombitahanggal 

és 4 erős bőgővel van 
ellátra. Díszes kivitel­
ben, kottafűzeltel, da­
lokkal, tokkal, ajándék­
kal együtt csak 4 ko­

rona.
Csakis Wagner 

„Hangszer-Király*
országszerte elismert 

legolcsóbb bangszeráruházában kapható. Budapest, 
József-körut 15. - Gyorsjavító műhely. Kérjen 

fényképes hangszerárjegyzéket.

%
U'

lé Nattich Henrik
Fiume, Corso 35.

Nagy raktár mindennemű órákban, éb­
resztő, ingaórák, precíziós kronométer­
órák és láncokban jutányos árakon, jót­

állás mellett. — Saját javítóműhely.

Mosoda a Csillaghoz
Értesítem a n. é. közönséget, hogy 

a Via Remai 2 sz. alatt ü| mosodát
nyitottam.

Gyors és kifogástalan kiszolgálás. 
Magyar tulajdonos. Via Remai 2. — 
Telet. 15-87.

A legkellemesebb izti és leg­
olcsóbb savanyuviz a

Pécsi Tettye 
: forrásvíz:
kapható minden drogériában 

és étteremben.
Fiumei raktár: Fratelli Tausz 
cégnél - Telefon 186 szám.

%>•

a

VEGLIA

Hotel „QUARNERO
Közvetlen a tengerparton, a kikötőnél. 
Tengerre nyíló szobák, teljesen újonnan 
berendezve. Caffé-Restaurant. Petisió.

Nagyon olcsó árak.

. ^ . #•> T ^ T ^ I <*» . f \1 - jr 1 Jr ' -i- ' s(- st- ’ ll- Ét - j. '

„Buffet Bellevue“
Viele Deák (a kapucinusok uj 

házában)
Hideg és meleg ételek, bel-és 
külföldi, valamint saját termésű 
borok. Kőbányai polgári sör 

mindig frissen.
Szives pártfogást kér

SZIRMAI GYŐZŐN E.

Legfinomabb kivitelű függőkbe, men­
tükbe és karcsattokba foglalt elsőrendű 
brllltánsok, gyöngyök, smaragd, 
zafír és rubinok, továbbá medaillonok 
és nyakláncok leggazdagabb választékban s 
locsó szabott árak mellett kaphatók

Engelsrath I. ékszerésznél
Fiume, Dante-tér 5. Fiók Abbáziában.
msamrommEsamtsamaomisatsMimeo

Hotel „VinodoF
CIRKVEIHCH

Étterem - Kávéház - Penzió

óh jaj! KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG
és elnyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásúak

EGGER MELLPASZTILLAI

ÉLJEN!

Megfojt ez*az átko­
zott köhögés.

az étvágyat nem rontják és kitűnő Ízűek. 
Doboza 1 és 2 Kor.
Próbadoboz 50 fitt.

Kapható gyógytárakban és drogériákban.
Fo- és szétküldés! raktár: Dr. EGGER LEÓ és EGGER I.

Budapest, VI., Réval-u. 12.
—■»mii»»: Fiume ii tusiak]minden lydgyuertirdban is dre|iril|i6ie.

Egger-mellp asztilla 
csakhamar meggyó­

gyított!

Valscurignei parcellázott telepén 2-3-4 szobás családi há­
zakat, olllakat és több lakásból álló emeletes házakat
épít modern kivitelben a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett
eladásra és bérbeadásra.

A telepen, a melynek kiterjedése circa 170.000 m2, telkek 
is eladók. H telep csatornázással, olzoezelékkel s otl- 
lanyoilágltással oan ellátna.

A társaság ipartelepén gyártott égett ffléSZ, ZUZOtt ka-
Olcs, homok és kőliszt Olcsón kapható.

Értekezni lehet a társaság műszaki irodájában
Via Clotilde 4 szám a.

\ Jt

j



f

■ I

I fl

: ;;S

TFN GFRPART '^12. X 13

8088888088880
LOVRANA LEGOLCSÓBB

és Seeíobb étterme

„a szép karintiai nőhöz"
(„Zur schönen Kärtnerin")

<X X X X VÍ. X X X

Fehérnemű és
úri divatcikkek,

csecsemő fehérnemiiek különleges­
sége

GRADO

Vuja
Fiume, Via Adamich.

Telefon 74. szám.

HBBHZIH

: Hotel, Penzió es Caffe-Restaurant

„TRAUBE“
Árnyas kert. Kényelmes fedett he- | 
lyiségek. A fürdőhely legolcsóbb 
étterme. Magyarok találkozó helye. |

HBBHZIH
CAFÉ WAGNER KÁVÉHAZ
Fényűzően berendezett kávétermek. | 
Külön játék és billiard szalonok. 
Tengerparti terrasz és kerthelyiség. 
Bel- és külföldi lapok nagy mennyi-1 
ségben. Különlegességek és frissítők j 

Számos látogatást kor 
WAGNER RICHARD, tulajdonos

tengeri Siirüö az Adrian. Qyógyidény ápri­
listól októberig. Fflrdöidény májastól szep­
temberig. Pompás föDényes strand. Homok- 
és napfürdok. 14.000 fördőoendég. Hagy 
lürdbinfézet. i400-ná! több családi sátor a 
föoényparton. 30 szálló és penzió. Felvi­
lágosítással és prospektussal Ingyen
szolgál a FŰ RDOBIZOTTSAG.

Hu egészségét félti

— „HDRIH“ —
savanyu vizet ijjvík

mely igen olcsó és kristálytiszta Biu 
riummeiiies magas hegyi forrásvíz t» 
meszelés szénsavval telítve fertőző bet,.»' 
ségeknél, étvágyzavaroknál es emészti?' 
nehézségeknél igen hasznos ital. B0r„! 

keverve kellemes üdítő hatású
Mindenhol kapható!

Tőlíőtelep ABBAZIA Friedrichshof

LOVRANA

„Adria“ kávéház
Nagy strandterrasse, gyönyörű ten­
geri kilátás. A legelőkelőbb társa- 
zágok találkozó helye. Abbáziából 
hajón és villamoson kellemes ki­

rándulás.
Tulajdonos: Glück Alfonz

a Quarncro kávéháznak sok éven át volt 
igazgatója.

Styria-Universal“
Kötőgépek

megmunkálnak finom 
és vastagszálu pnmu- 

ugyanazon gépen.
zeit Ingyen. 

HeHzlvlflzete*re In.

Styria-Kötögépgyár,
GRAZ. III.

pályaudvarral
szembenTrieszt

„Álla Stazione“ étterem
[ A bpesti háziezred tisztikarának és 
la trieszti magyarságnak találkozó­

helye.
'Kitűnő konyha. - Mindenkor friss 

sör. Olcsó árak.
Tulajd. Andriancich Ant.

a fiumei Deák szálló volt portása.

TÓTH JANOS ~

[Magyar vendéglője
a legolcsóbb Fiúméban.

I Via Alessandro Manzoni 10.
I Kőbányai polgári sör.

Magyar és dalmát bor.

Egy koronás 
heti részletre!

mindennemű vászon, kézmű, füg­
göny, kép, képkeret és tükörárú. 
Levelezőlap hívásra megbízottam 
házhoz jön. Weisz Márk 
Telel. 15-56. Fiume, Via Carducci 16. III.

Renko Ferenc Kávéháza
ABBAZIA, a Tommasich Fürdőnél

Árak:
Fehér kávé . . . . . 30 fillér
Tea rumimai . . 40
Üveg sör............... . . 40 „
1 liter bor . . . . . . 1.20 „
Tei................... . . . 24 -

Nincsen Önnek rendes háztartása ha
Eclipse dagasztógépe nincsen
3 perc alatt lehet vele bármilyen tésztát tökéletesen átdagasztani.

Minden vas- és edényüzletben kapható.
Bővebb felvilágosítást ad: The Eclipse Selling Company 
képviselője, Eckel Egon, Fiume Via del Fosso 9. szám.

Magyarok!!
I Aki jó tisztán kezelt bor akar inni, 
vagy frissen csapolt kőbányai sört, 

[aki jó magyaros ebédet és vacso­
rát akar enni az siessen

jMisics András vendéglőiébe
Via Francesco Petrarca 6.
W“ Éjjel 2 óráig nyitva. "1*1

Nyilvános köszönet
Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnák, cs. és kir. udvari szállító, Ncun- 
kirchen, Alsóausztria, feltalálója a

W ilhelm-félc Teának.
Hogy en a nyilvánosság elé lépek, teszem ezt azért, mert kötelessé­
gemnek tartom Wilhelm Ferencgyógyszerész urnák Ncunkirehenbeti, 
halás köszönet emel nyilvánítani azon szolgálatáért, melylycl a Wil- 

helm-féle tea az én

fájdalmas reumatjkus szenvedéseimet
megszüntette és ezért azoknak, kik ezen rettenetes betegségbe estek, 
ajánlom a tea használatát. 4 heti használat után nemcsak teljesen meg­
szűnt a fájdalom, hanem dacára annak, hogy már ti hét óta nem iszom 
a teát, az egész testalkatrészem megjavult Én megvagyok győződve, 
hogy mindenki, aki hasonló betegségben szenved, ezen tea haszná­
lata által a feltalálót, Wilhelm Ferenc urat, úgy mint én, áldani fogy a. 

Kiválójtiszte'.ettel Butschin-Streifeld grófnő föhadnagv-neje
Ára csomagonkint 2 K, 6 csomag 10 K.

Hol gyógyszt tárban s drogériában nincs, direkt küldés!

Kiadótulajdonos- „A Tengerpart lapkiadó vállalat“

„HDRIH“ szálló és étterem
Via Adamiot 5. szám, Telefonszám 482.

I Kitűnő konyha. - Kőbányai polgári sör. - Elegáns vendégszo­
bák, tengeri kilátással. - Jól elkészített tengeri halak.

Tulajdonos
Tranquillo de Negri.

SäMMäMMäMüSSMB

Wetzler Testvérek aieiw Gondrand Testvérek,
Nemzetközi Szállító Rt. fiókja Trieszt.

A legmegfelelőbb gyiljtőforgalom, különösen élemiszereknek,
11 ieszttól Bécslg. Közvetlen fuvardijtételek magyar és 

dalmát kikötőkből Becsbe.

Nyomatott a „l'elinnia" i yomdában Fiume.

<\


